

新华社北京12月16日电 国家主席习近平《命运与共 共建家园——在中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

为时代和人民放歌

——习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话激励广大文艺工作者再写辉煌

见第二版

习近平会见平安中国建设表彰大会代表

李克强王沪宁韩正参加会见

新华社北京12月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日下午在北京亲切会见平安中国建设表彰大会代表,向他们表示热烈祝贺,希望他们再接再厉,为建设更高水平的平安中国作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁、韩正参加会见。

下午3时30分,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

平安中国建设表彰大会15日上午在京举行。郭声琨参加会见并在表彰大会上讲话。他指出,要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神及中央经济工作会议精神,从党的百年奋斗中汲取智慧力量,深入推进更高水平的平安中国建设,确保政治更安全、社会更安定、人民更安宁,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

会上,平安中国建设140个先进集体、129名先进个人受到表彰,授牌命名60个平安中国建设示范市和160个平安中国建设示范县,授予73个市县“长安杯”。4位受表彰代表进行交流发言。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明、肖捷参加会见,赵克志、周强、张军参加会见并出席大会。



12月15日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见平安中国建设表彰大会代表。

新华社记者 谢环驰 摄

本报讯(记者 张寅) 12月16日,省委副书记、省长王予波率队在昆明市调研滇池保护治理和城市品质提升工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理,持续提高治理能力、提升城市品质,努力打造现代、美丽、幸福的人民城市。

王予波来到位于滇池湖畔的晋宁区上蒜镇牛恋村村委会小渔村调研,强调要坚持生态优先、绿色发展,引导社会资本参与,发挥村民主体作用,打造保持乡土风貌、体现乡韵乡愁、人文山水融为一体的美丽乡村,统筹推进高品质农文旅综合体和高A级景区创建,培育旅游业新增长点。在宝丰半岛和星海半岛,王予波实地检查滇池沿岸违规违建整改工作落实情况。他强调,要始终坚

王予波在昆明市调研时强调 敬畏历史敬畏文化敬畏生态 努力打造现代美丽幸福之城

王予波在调研中强调,昆明市各级

干部要悟透以人民为中心的发展思想,坚持正确政绩观,敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,在城市规划建设中慎重决策、慎重用权。要坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”,对标上海等先进城市,加强规划引领,重视城市设计,下足绣花功夫,持之以恒、久久为功,推动城市规划建设水平不断迈上新台阶。要下决心加快城市更新,加快改造“城中村”,加快治理“烂尾楼”,加快治理“城中村”,加快治理“烂尾楼”,加快治理“城

市病”,增加公园、绿地,彰显城市人文气息,让好山水与好城市相得益彰。要突出滇池、翠湖、盘龙江、北京路等重点区域,持续实施城市品质提升行动,每年推出一批高水平、高质量、标志性项目,推动自然风光、历史文化、现代文明有机融合,打造富有现代气息、更加美丽宜居、充满生机活力、人民生活幸福的城市特色。

刘洪建、王显刚、孙灿参加调研。

本报讯(记者 张潇予) 12月16日下午,政协云南省第十二届委员会常务委员会第二十三次会议圆满完成各项议程在昆明闭幕。

省政协主席李江出席会议并作总结讲话。

会议审议通过了关于召开政协云南省第十二届委员会第五次会议的决定,决定该次会议于2022年1月19日至22日在昆明召开,会期4天。

会议审议通过了政协云南省第十二届委员会第五次会议有关事项;审议通过了提交政协第十二届五次会议审议的常委会工作报告和提案工作情况的报告;审议通过了有关人事事项,同意增补邱江、赵金、程连元为十二届省政协委员。会议还对《关于推进云南省县域义务教育优质均衡发展的提案》等50件“政协2021年度好提案”予以通报表扬,并授权主席会议审议

省政协十二届二十三次常委会议在昆闭幕

决定省政协十二届五次会议于2022年1月19日在昆明召开

李江出席并作总结讲话

省政协十二届二十三次常委会议未尽事宜。

李江指出,本次会议期间,常委会认真学习党的十九届六中全会精神、省第十二次党代会精神,深入交流研讨,深化认识、增进共识,达到了预期效果。

大家要持续深化党的十九届六中全会精神的学习贯彻,着力在深刻学习领会党百年奋斗的重大成就和历史经验、“两个确立”的决定性意义、统一战线的法宝作用上下功夫、见成效。要继续带头学习贯彻落实省第十二次党代会精

神,用过去五年的成就鼓舞士气,围绕党代会确定的目标任务凝心聚力,着眼补短板、抓机遇、促发展建言献策,努力推动党代会精神在政协工作中得到全面准确的贯彻落实。

李江强调,2022年是党的二十大召开之年,是全面贯彻省第十二次党代会精神的开局之年,也是本届省政协履职的最后一年。要把政协工作放在大局大势中谋划,精心筹备召开省政协十二届五次会议,进一步提高协商议政质量、推进工作创新发展、强化委

员责任担当,切实把中央和省委要求全面具体地体现到明年工作之中,推动省政协各项履职工作往深里走、往实里走,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省政协常务副主席杨嘉武主持会议,省政协领导黄毅、高峰、赵金、喻俊成、董华、程连元、陈玉侯、徐彬、何波、童志云、张荣明出席会议。

闭幕会后,举行了主题为“全球新材料发展与产业应用”的常委会议专题学习讲座。

中老铁路国际货运总值逾1亿元

截至12月15日,昆明海关验放列车31列,进出口货物总量达1.71万吨

本报讯(记者 刘子语) 12月15日,一列载有涤纶布、人造革、拉链等货物的国际货运列车,由昆明出发,驶离磨憨铁路口岸进入老挝,中老铁路国际列车运载货物总值突破1亿元人民币。

截至12月15日,昆明海关已监管验放31列(含空车)中老铁路国际货物

列车,进出口货物总量达1.71万吨,货值约1.07亿元人民币。进口货物主要有天然橡胶、化肥、铁矿石等,出口货物主要有蔬菜、水果、钢材、机电产品等。其中不乏来自深圳、广州、重庆、南京、青岛等地的列车,通过转关出口或通关一体化出口模式实现在海关监管下的快速通关。

昆明海关所属勐腊海关铁路专班工作小组副组长耿建强介绍,海关不断优化通关流程,完善疫情防控措施,运用目前国内最新科技助力监管,同时加强与铁路等相关部门协作配合,指导企业快速适应铁路运输模式,减少通关成本,提升通关效率。

云南省第一批政法队伍教育整顿【回头看】和督导反馈意见整改落实情况汇报会召开和苗圩主持并讲话 王宁讲话

本报讯(记者 杨猛 陈晓波) 根据中央统一部署,12月16日,云南省第二批政法队伍教育整顿“回头看”和督导反馈意见整改落实情况汇报会在昆明召开。

全国政法队伍教育整顿中央第十二督导组组长苗圩主持汇报会并讲话,省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长王宁汇报有关情况。

苗圩指出,云南省高度重视“回头看”和督导反馈意见整改落实工作,坚持高位推动,强化工作统筹,推动工作有力,各项任务取得较好成效。通过开展一个月左右的“回头看”,全省政法系统流毒影响持续肃清,重点案件线索实现突破,顽瘴痼疾整治和建章立制进一步深化,教育整顿成果得到巩固。

苗圩强调,开展教育整顿是重大政治任务,抓好问题整改是重要政治要求。要以更高的站位,更大的力度,更实的举措,持续深化各项整改任务落实,确保整改到位,不留问题尾巴。要一以贯之抓好督导反馈意见整改,坚决摒弃“过关”思想,克服“歇脚松劲”心态,提高认识抓整改、持续深入抓整改、提高标准抓整改,做到问题不解决不放过、整改不彻底不放过。要一以贯之抓好学习教育,以党史学习教育为引领,持续强化政治教育、警示教育、英模教育。当前,要把学习贯彻党的十八届六中全会精神作为重要政治任务,教育引导广大干警进一步坚定信仰,筑牢政治忠诚。要一以贯之抓好重点任务落实,坚决肃清流毒影响,持续抓实案件线索查处,持续巩固深化涉法涉诉信访案件集中评查化解专项行动工作成效,持续整治顽瘴痼疾,持续推进办实事解难题工作,持续推进建章立制,确保教育整顿善始善终、善作善成。要一以贯之抓好成果转化,持续压紧压实工作责任,深入推进行各项目标任务全面落实,统筹抓好各项重点工作,以教育整顿的成果助推云南经济社会实现高质量跨越式发展。

王宁表示,中央督导组“回头看”和督导反馈指出的问题事实清楚,提出的要求具体明确。要提高政治站位,认真贯彻落实习近平总书记关于政法队伍教育整顿的重要指示精神,坚决履行好第一责任人责任,自觉从政治上认识问题、剖析根源,推动整改、一抓到底。要强化责任担当,认真落实中央督导组“回头看”工作要求,持续抓好整改落实,确保件件有着落、条条改到位,圆满完成教育整顿各项任务。要常治长效,织密制度笼子,堵塞监管漏洞,持续抓好政法队伍日常管理监督工作,持续加强政法队伍建设,持续巩固深化教育整顿成果。要把教育整顿与学习贯彻党的十八届六中全会精神和省第十二次党代会工作部署紧密结合起来,做到两手抓、两不误、两促进。

中央第十二督导组副组长敬大力和督导组成员,云南省冯志礼、李刚、杨亚林、任军号、侯建军、王光辉出席会议。

省政法队伍教育整顿领导小组成员等参加。

奋斗百年路 启航新征程
我为群众办实事

红河州践行以人民为中心发展思想——
聚焦群众“七愁七盼”
落地落实暖心举措

7时30分,蒙自市“银河小学3号线”专线公交车准时驶入鸿运花园站台,在此等候的孩子们依次上车。

“现在去单位时间刚刚好!”市民林宣将女儿送上车后高兴地说,开行专线公交后,自己再不用愁孩子的接送问题,“这一举措真正让家长和孩子实现了上班、上学两不误”。

“中小学家长接送难,以及因接送带来的学校周边道路交通拥堵、安全等一系列问题,一直是家长、学校和社会关注的热点。”蒙自市交通建设投资有限责任公司生产经营部经理罗钧说,为解决这一难题,公司投入25辆专线车,开通22条学生公交专线,每天“点对点”一站式直达接送,切实打通学生安全便捷出行的“最后一公里”。

在推进“我为群众办实事”实践活动中,红河哈尼族彝族自治州深入践行以人民为中心的发展思想,充分聚焦群众急需解决的问题,期盼愿景和全局发展短板弱项,通过梳理汇总群众意见建议、信访反映反响、部门突出问题、网络民意心声4个方面民生问题线索,创新提出解决群众“七愁七盼”——上学愁、入园愁、出行愁、养老愁、如厕愁、停车愁、办事愁;盼增收、盼安居、盼就业、盼平安、盼健康、盼振兴、盼文明等实际困难和问题的工作思路,制订方案并明确实施步骤和要求,细化分解任务,由33个州级责任单位与各县市上下联动,精准发力,真正聚焦问题关键点,把“小问题”作为“大民生”来解决,切实把群众身边的小事办实、实事办好。

为精准对接基层所盼、民心所向,红河州坚持以问题为导向,推动解决群众急难愁盼。领导干部率先垂范,广大党员干部深入基层一线调研走访,认真落实挂联县市、乡包村、村包户等制度和双报到双服务双报告要求,从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,变群众上门为干部下访,倾听群众心声,及时发现找准民生需求点,分类梳理提出14类问题、43项工作措施。以党建引领,采取社区“大党委”、部门联合协作等形式,结合城市更新、创文创卫、乡村振兴等工作,合力解决群众操心、烦心、揪心、忧心事,确保把“七愁七盼”民生事项办到群众心坎上。

下转第四版

为您导读
云南省公开中央生态
环境保护督察整改方案
见第三版
美丽昭通
见第八版
云集一端
报览天下
扫描二维码
下载客户端

省政协十二届二十三次常委会议在昆闭幕
决定省政协十二届五次会议于2022年1月19日在昆明召开
李江出席并作总结讲话

省政协十二届二十三次常委会议未尽事宜。

李江指出,本次会议期间,常委会认真学习党的十九届六中全会精神、省第十二次党代会精神,深入交流研讨,深化认识、增进共识,达到了预期效果。

大家要持续深化党的第十二次党代会精神的学习贯彻,着力在深刻学习领会党百年奋斗的重大成就和历史经验、“两个确立”的决定性意义、统一战线的法宝作用上下功夫、见成效。要继续带头学习贯彻落实省第十二次党代会精

神,用过去五年的成就鼓舞士气,围绕党代会确定的目标任务凝心聚力,着眼补短板、抓机遇、促发展建言献策,努力推动党代会精神在政协工作中得到全面准确的贯彻落实。

省政协常务副主席杨嘉武主持会议,省政协领导黄毅、高峰、赵金、喻俊成、董华、程连元、陈玉侯、徐彬、何波、童志云、张荣明出席会议。

闭幕会后,举行了主题为“全球新材料发展与产业应用”的常委会议专题学习讲座。

中老铁路国际货运总值逾1亿元

截至12月15日,昆明海关验放列车31列,进出口货物总量达1.71万吨

本报讯(记者 刘子语) 12月15日,一列载有涤纶布、人造革、拉链等货物的国际货运列车,由昆明出发,驶离磨憨铁路口岸进入老挝,中老铁路国际列车运载货物总值突破1亿元人民币。

截至12月15日,昆明海关已监管验放31列(含空车)中老铁路国际货物

列车,进出口货物总量达1.71万吨,货值约1.07亿元人民币。进口货物主要有天然橡胶、化肥、铁矿石等,出口货物主要有蔬菜、水果、钢材、机电产品等。其中不乏来自深圳、广州、重庆、南京、青岛等地的列车,通过转关出口或通关一体化出口模式实现在海关监管下的快速通关。

昆明海关所属勐腊海关铁路专班工作小组副组长耿建强介绍,海关不断优化通关流程,完善疫情防控措施,运用目前国内最新科技助力监管,同时加强与铁路等相关部门协作配合,指导企业快速适应铁路运输模式,减少通关成本,提升通关效率。